

Domnișoara Poimăine și joaca de-a Timpul





ADINA ROSETTI

**Ilustrații de
CRISTIANA RADU**

The book cover features a vibrant blue background with a textured, watercolor-like appearance. A white paper cutout of a house is the central focus, with the title written in red on its front. A white zigzag line extends from the roof of the house towards a small red and white bird flying in the sky. In the bottom left, white paper cutouts of leaves and stems are visible. At the bottom center, there is a logo for 'VLAD și CARTEA cu GENIUS' featuring a stylized character and a book.

Domnișoara Poimâine și joaca de-a Timpul

ediție revăzută și adăugită

Pentru CLARA și ANTON
și alți copii care se pot transforma
ORICÂND VOR
în dinozauri cu aripi albastre.

A. R.





Demult

niciodată

alaltăieri

Cândva

trecut

PREZENT

ieri

A fost odată

vreodată

măine

Poimăine

Scurtă introducere pentru oamenii mari

Fetița mea, Clara, a început să mă întrebe, încă de la trei ani, despre timp. De ce azi e azi și cum se transformă în mâine? A trecut ieri sau urmează să vină? Ce-i aia poimâine și de ce nu vine mai repede? Am început atunci să inventez, înainte de culcare, o istorie despre toate aceste lucruri destul de abstracte pentru un copil de trei ani, transformându-le în niște personaje prietenoase. Și așa, seară de seară, povestea a început să crească. Ne-am imaginat cum ar fi dacă timpul ar trece cu viteză foarte mare, așa cum și-ar dori toți copiii, când sunt mici și nerăbdători să crească mai repede. Așa că am pus-o pe năstrușnica Domnișoară Poimâine să dea Timpul înainte, să vedem ce se întâmplă. Am descoperit că nu e o idee prea bună, pentru că asta ar însemna să treacă și copilăria mai repede... La fel cum se întâmplă în orice poveste, am găsit până la urmă un sfârșit fericit. Și de atunci Clara știe precis ce înseamnă Ieri, Azi, Mâine și de ce e bine ca Timpul să curgă exact așa cum trebuie. Nici prea repede, nici prea încet...

azi

Ora 12 a venit
Omul negru n-a sosit



Ceasul uriaș din vârful turnului

Dacă te-ai întrebat adesea cine are grijă ca Timpul să curgă exact așa cum trebuie și să nu se oprească niciodată, trebuie să-l cunoști neapărat pe Tempus Întâiul. Este foarte-foarte bătrân, atât de bătrân, încât nimeni nu-i știe vârsta.

Barba îi curge în valuri, din vârful turnului în care locuiește, până jos, pe pământ. El are grijă să întoarcă în fiecare Zi limbile ceasului uriaș din vârful turnului. Nu a greșit nici măcar o dată și Timpul a trecut întotdeauna la fel. Nici mai repede, nici mai încet.

De mult de tot, Tempus i-a chemat în turn pe copiii săi și a împărțit regatul între ei.

Domnului Azi i-a dăruit Prezentul, Doamna Ieri s-a ales cu Trecutul, iar celei mai mici dintre odraslele sale, Domnișoarei Măine, i-a rămas în grijă Viitorul.



Apoi i-a sărutat pe frunte și i-a trimis în regatele lor, povățuindu-i să vegheze asupra Timpului, astfel încât el să curgă întotdeauna la fel. Nici prea repede, nici prea încet. Și, de atunci și până astăzi, lucrurile au rămas la fel...



Dar haideți să-i cunoaștem
mai bine pe cei trei copii
ai lui Tempus.

